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OTEVŘENý A transparentní Magistrát

Třinecký magistrát musí poskytovat kvalitní informace obyvatelům, umožnit jim zapojovat se 
do rozhodování a předcházet podezřením z nekalého jednání.

Zveřejníme vše, co můžeme, nikoliv pouze to, co musíme

V první řadě zjistíme, zda jsou zveřejňovány všechny informace podle zákona, a v případě 
nedostatků zjednáme nápravu. Umožníme snadný přístup k archivům úředních desek. 
Zajistíme, aby každý jednoduše našel informace, jak a kde se ptát i na co se ptali občané 
před ním. Maximální množství informací zveřejníme ve formě otevřených dat, aby byly 
dále využitelné např. pro tvorbu užitečných aplikací, vědecké výzkumy, studentské práce 
atd. Zveřejňování smluv již upravuje zákon o registru smluv, my ovšem chceme 
zveřejňovat smlouvy i nad rámec povinností dle tohoto zákona, tedy i ty s hodnotou nižší 
než 50 000 Kč. Budeme automaticky zveřejňovat maximum informací o úřadě, aby se 
občané nemuseli složitě dotazovat a byl jim umožněn svobodný přístup k informacím.

Rozpočty jasně a srozumitelně

Chceme, aby občané věděli o každé utracené koruně z obecního rozpočtu: formou 
rozklikávacích rozpočtů až na úroveň faktur, s údaji o průběžném čerpání a odkazy na 
registry smluv. Data si bude kdokoli moci stáhnout k dalšímu využití.

TRANSPARENTNÍ ROZHODOVÁNÍ

Budeme prosazovat jmenovitá hlasování rady města. Dále podporujeme přístup každému 
občanovi na zasedání zastupitelstva, výborů a komisí. Budeme zveřejňovat detailní 
zápisy. Vlastní záznamy umožníme i občanům. Veškeré podklady jednání zveřejníme
v dostatečném časovém předstihu. Body jednání budou dostatečně konkrétní, každý
s odkazem na důvodovou zprávu, případovou studii nebo téma, kterým se zabývá. 
Budeme prosazovat zastoupení odborné veřejnosti i v klíčových místních organizacích, 
spolcích a v komisích, které pomáhají připravovat návrhy pro zastupitelstvo a radu.

Videozáznam ze zasedání zastupitelstva

Během zasedání zastupitelstva jsou často prezentovány obrazové materiály, které 



posluchač zvukového záznamu nemá možnost spatřit. Chceme rozšířit zvukový záznam 
ze zasedání zastupitelstva i o video záznam a to včetně on-line streamování.

Radniční média

Radniční a městem placená média (Třinecký zpravodaj, facebook magistrátu, Třinecký 
magazín, atd.) by měla splňovat základní principy obvyklé pro veřejná média. Otevřeme 
tyto média a jejich kvalitou podpoříme skutečnou názorovou pluralitu a otevřenou diskusi 
v obci. Zasadíme se o zveřejňování názorů nejen radnice, ale i opozice. Pro vydávání a 
tvorbu obsahu médií přijmeme vnitřní pravidla (statut novin a etický kodex), která zaručují
kontrolu tvorby obsahu pomocí redakční rady, přístup zastupitelů (včetně opozičních) do 
médií a stanovují konečnou odpovědnost za obsah médií.

majetek a investice

Město musí spravovat svůj majetek a finance transparentně. Občan musí mít snadný přehled
o majetku města, veřejných zakázkách, grantech, dotacích atd.

PRŮHLEDNÉ HOSPODAŘENÍ S MAJETKEM

Zabráníme nevýhodným prodejům, o kterých se veřejnost dozví, až když je pozdě. Přehled
veškerého majetku zveřejníme na stránkách obce včetně jeho popisu a využití.
O případném prodeji majetku a způsobu prodeje budeme informovat s předstihem a nikoli
pouhým „vyvěšením na úřední desku“, ale s maximálním využitím různých informačních 
kanálů (např. pomocí regionálních médií, televize a rozhlasových stanic, radničních novin,
sociálních sítí apod.). Budeme vždy preferovat způsoby prodeje, které umožní nabídky 
širokému spektru uchazečů. 

VEŘEJNÉ ZAKÁZKY

Transparentním řízením přilákáme více zájemců. Celou zadávací dokumentaci zveřejníme
dostatečně dlouhou dobu předem na internetu. Stejným způsobem zveřejníme i další 
informace o veřejné zakázce. O výběrovém řízení se tak dozví dostatek dodavatelů a 
nestane se, že se přihlásí jen firma, které dal příslušný úředník vědět. Zadávat zakázky 
přímo bez soutěže budeme pouze výjimečně a v jasně odůvodněných případech.



Granty a dotace

Průhledným dotačním procesem, transparentním a férovým rozdělováním financí 
přivedeme víc zájemců o granty a dotace. Zabráníme „malým domů“ a zajistíme rovný 
přístup ke všem žadatelům. Informace o dotacích budeme publikovat uživatelsky 
dostupně – aby se na ně mohl podívat každý, ne jen ten, kdo se probere tunou materiálu. 
Zveřejníme údaje o úspěšných, ale i neúspěšných žadatelích. Veškeré výsledky dotačních 
řízení jasně zdůvodníme.

Bytový fond města

Město musí umět podpořit jak sociálně znevýhodněné občany, seniory, ale také mladé lidi
s rodinami. Pokud totiž mladé pracující rodiny nedostanou šanci ve městě začít, těžko 
zde zůstanou. Zasadíme se o rozšiřování bytového fondu - ať už výstavbou nových bytů 
nebo nákupem nemovitostí z volného trhu, za účelem poskytování nájemního bydlení za 
rozumné ceny. Obecní byty musí nabízet kvalitní bydlení, budeme dbát na údržbu a 
obnovu bytů. Budeme usilovat, aby prázdné obecní byty byly průběžně opravovány, byty 
nižší kategorie rekonstruovány, aby dostály nárokům bydlení dnešní doby.

ROZVOJ MĚSTA

Ekologicky podmíněný rozvoj města je závazný pro naši podporu případné další městské 
výstavbu. Kvalitu života lidí ve městě považujeme za prioritu. Čistší vzduch, ekologicky 
šetrná doprava a péče o zeleň jsou pro nás základní věci, nikoliv třešnička na dortu.

Méně betonu, více zeleně

Rozpálené betonové ulice jsou minulostí. Zeleň do města patří. Města potřebují ochladit a
výsadba stromů tomu jednoznačně pomáhá. Péče se nesmí ani zanedbávat, ani přehánět.
Krátce zastřihávané trávníky nepřežijí sucho. Stromy potřebují systematickou péči a 
ochranu. Zveřejníme pasportizaci a plán péče o zeleň. Zabráníme vzniku dalších 
obrovských asfaltových ploch. Budeme podporovat realizaci “zelených” projektů, při 
velkých rekonstrukcích a nových stavbách realizovat zelené střechy, akumulaci dešťové 
vody, apod.



Strategie města 

Necháme přepracovat střednědobý strategický plán města, který bude jasně formulovat 
základní vize rozvoje města. Stanovíme jednotlivé cíle a strategie města. Součástí bude i 
akční plán, který se bude každoročně aktualizovat s detailnějšími plány rozvoje a 
zhodnocením dosažení cílů z let minulých.

Podpora e-Goverment

Využití moderních technologií v samosprávě, díky kterým bude samospráva pro občany 
přátelštější, dostupnější, efektivnější, rychlejší a levnější. Obíhat by měla data, ne občan.

Udržitelný rozvoj

V rámci udržitelného rozvoje budeme dbát na snižování regionálních disparit, usměrnění 
suburbanizace, vytvářet lepší podmínky pro dostupnost veřejných služeb, vyšší kvalitu 
obyvatel nebo znovu oživení brownfieldů. K udržitelnému rozvoji jednoznačně patří i 
koncept Smart Cities, který využívá moderních technologií zejména v environmentalistice,
dopravě, energetice, vodohospodářství nebo krizovém řízení.

Investiční zásobník

Zveřejníme seznam investic, které byly doporučeny k realizaci daným odborem (např. 
Dopravou) s aktuálními informacemi o jejich stavu, zda a kdy dojde k jejich zařazení do 
plánovaných investičních akcí, a podrobnostmi o jejich realizaci.

CHYTRÁ ŘEŠENÍ

Chceme opravdu chytré město s promyšleným konceptem využívání technologií, z nichž 
profituje město, podnikatelé i obyvatelé.

Doprava

Veřejný prostor je společenský kompromis, který spočívá v zachování bezpečnosti všech 
účastníků provozu. Chceme, aby si každý občan mohl svobodně vybrat způsob přepravy. 



Chceme, aby řidiči aut, pěší, cyklisté, rodiče s kočárky a další uživatelé místních 
komunikací měli rovné a příjemné podmínky. Budeme s tímto počítat už při plánování 
dopravních staveb. Pro starší či fyzicky znevýhodněné spoluobčany postavíme 
jednomístné lavičky, které jim umožní si odpočinout na cestě za nákupy či kulturou. 
Chceme budovat nové cyklostezky tak, aby poskytovaly dostatečný komfort a bezpečí 
cyklistům.

Parkování

Prosadíme technologie sledování obsazenosti placených parkovacích míst a také 
parkovacích stání v oblastech, kde nastávají potíže s dostatkem parkovacích stání. Data 
o obsazenosti zpřístupníme občanům. Výstavba nových parkovacích stání v delším 
horizontu není řešením. Je potřeba hlavně motivovat řidiče ke změně svého chování a 
sjednotit podmínky pro parkování v celém centru města tak, aby parkoviště plnily svou 
funkci, zejména v oblastech, kde se koncentrují služby občanům.

Sdílená kola

Zasadíme se o vznik tzv. bike-sharingu v Třinci. Systém sdílení kol funguje v mnoha 
městech po celé republice a umožňuje občanům být ve městě mobilnější a zároveň dává 
jednoduchou alternativu k jízdě autem či MHD.

Chytré veřejné osvětlení

Prosadíme úspornější osvětlení šetrnější k přírodě a spánku. V současné době nově 
instalovaná LED svítidla v průběhu noci pouze snižují svou intenzitu, což vede alespoň ke 
snížení energetické náročnosti jejich provozu. Chceme také, aby pouliční osvětlení měnilo
svou barevnou teplotu, svítilo pouze na zem a nikoliv do oken. Budeme usilovat
o minimalizaci světelného smogu, světelné poutače musí být po 10. hodině večerní 
vypnuty nebo výrazně redukován jejich svit. V okolí Třinecké hvězdárny zajistíme vhodné 
podmínky pro pozorování noční oblohy.

VizUální smog

Zasadíme se o zkvalitnění označení provozoven v centru města a snížení tzv. vizuálního 
smogu.



Elektronická úřední A informační deska

Podporujeme instalaci elektronické vývěsky i v oblasti náměstí Svobody, kde by sloužila 
nejen jako web a úřední deska magistrátu, ale také jako informační tabule, kde se občan 
může dozvědět informace o dění v Třinci a o plánovaných kulturních a sportovních 
událostech a jiné.

BEZPEČNOST a pořádek

Každá generace má usilovat o předání společného okolí v co nejlepší podobě. Kvalita života 
společnosti je neoddělitelná od kvality prostoru, ve kterém se denně pohybujeme a od našeho
životního prostředí.

Bezpečnost chodců

Na základě ohlasů občanů, kteří nejlépe vědí, kde chybí bezpečný přechod např. pro jejich
ratolesti, které téměř denně míří do školy a ze školy, obnovíme a zabezpečíme přechody 
pro chodce. Provedeme nezbytné kroky k zajištění bezpečnosti chodců přecházejících 
přes silnici v problematických místech, např. přechod na ul. Jablunkovská u Penny, ale
i v okrajových částech města, kde občané pociťují potřebu zpomalit nezodpovědné řidiče.

Městská policie

Pocit bezpečí a pořádku v Třinci zajišťuje městská policie. Jsme si vědomi toho, že je 
potřeba zajistit, aby městská policie plnila svou úlohu ke spokojenosti občanů a působila 
preventivně. Současná nedostatečnost či benevolence umožňuje, aby vzkvétala 
bezohlednost některých občanů našeho města.

AKTIVNÍ VEŘEJNOST

Přestože město vedou zástupci z lidu, kteří byli zvoleni na základě svého programu, nelze 
opomíjet hlas a potřeby občanů. Město by mělo motivovat lidi k tomu, aby byli aktivní a 
nebylo jim dění v jejich městě lhostejné, mělo by vytvořit takové podmínky, aby jim bylo 
umožněno snadno se zapojit, vyjádřit svůj názor a vést dialog.



Pozornost peticím a stížnostem občanů

Zástupci města se musí zabývat všemi peticemi a stížnostmi bez ohledu zda budou 
organizovány na papíře, či elektronicky, zda budou splňovat všechny zákonné formality či 
nikoliv. Vedle běžného osobního setkání voliče se zastupitelem podporujeme i další 
formy komunikace a předávání zpětné vazby, např. také formou pocitové mapy, atd.

Účast občanů na rozhodování

Podpoříme přímé zapojení občanů do rozhodování o prostředí, kde žijí. Připravíme 
možnost participativního rozpočtu a další nástroje k přímému zapojení veřejnosti a 
necháme veřejnost skutečně rozhodovat o podobě veřejného prostoru. Uspořádáme 
pravidelná formální i neformální setkání s občany (i se studenty) a budeme se pečlivě 
zabývat podněty a návrhy. Podpoříme místní referenda u sporných otázek s výjimečnou 
důležitostí a dlouhodobými následky. Podpoříme komunikaci mezi sousedními 
samosprávami a jejich obyvateli při hledání společných řešení.

Podpora činnosti spolků a jednotlivců

Podporujeme představu “inkubátoru” pro nové spolky a co-working centra. Vznikajícím 
společensky prospěšným spolkům a iniciativám nabídneme nad rámec dotační podpory 
např. prostory, kde se lidé mohou scházet a kde budou mít dostatečné technické zázemí.

Podpora komunitního setkávání

Veřejné prostory mají podle nás motivovat k trávení času venku a k fyzickým i sociálním 
aktivitám. Na základě návrhů občanů budeme renovovat a budovat nová místa, kde se 
mohou spoluobčané, sousedé setkávat. Těmito místy jsou nejen prostranství dětských 
hřišť, ale také zastřešené altány. Podpoříme akce pořádané lokálními komunitami, 
sousedská setkání, pikniky, výměny oblečení nebo květin, dobročinné bazárky apod.



zdravotní péče

Dáme Třinci potřebnou péči. A ta je potřeba nejen, když vás bolí zub.

Zubní péče

Budeme maximálně spolupracovat s Ostravskou univerzitou a jinými univerzitami, 
abychom zde udrželi potřebné profese jako jsou zubaři z nově otevíraného oboru zubní 
lékařství, jehož vznik Piráti také podporují. Budeme prosazovat jiné formy motivace, jak 
přilákat nové zubaře do našeho města, např. poskytnutím finanční a bytové podpory těm 
zubařům, kteří v našem městě otevřou svou zubní ordinaci a zůstanou minimálně 5 let. 
Podpoříme využití dlouhodobě nevyužitých nemovitostí v majetku města k vybudování 
zubních ordinací. Budeme praktikovat lepší informovanost o službách dostupných v dané 
lokalitě; on-line průvodce služeb poskytne přehledně uspořádané informace pro každého, 
kdo potřebuje pomoc.

Psychické zdraví

Vzhledem k nárůstu potíží psychického rázu napříč celou společností, budeme 
podporovat programy a aktivity napomáhající zlepšení povědomí o práci psychologů a 
terapeutů. Umožníme navýšení kapacit tak, aby zvláště mládež nezůstala bez odborné 
pomoci. Podpoříme školní psychology a terapeutické skupiny.

Dostupnost zdravotní péče

Budeme monitorovat dostupnost základní i specializované zdravotní péče zvláště pro 
seniory a handicapované spoluobčany. Na základě diskuzí s odbornou veřejností budeme
podporovat rozšíření stávajících kapacit zdravotnických zařízení a ordinací, případně dle 
potřeby podpoříme vznik nových míst zdravotní péče.

VZDĚLÁVÁNÍ, KULTURA A SPORT

Přiblížíme politiku města mladým lidem, chceme školství pro 21. století, které vychovává 
občany schopné orientovat se v nástrahách moderního světa. Naše školy by měly být místem, 
kam rádi chodí jak žáci, tak učitelé, kteří se mohou věnovat učení a ne vyplňování zbytečných 



byrokratických dokumentů. Chceme, aby Třinec byl kulturní město, které podporuje nadané 
umělce a v němž se jeho občané nenudí.

          

moderní školství pro život ve 21. století

Svět se vyvíjí překotným tempem. Je proto nutné, aby naše školství drželo krok a neučilo 
žáky kvanta učiva, které nebudou v reálném životě potřebovat, metodami našich 
prababiček. Budeme prosazovat využívání moderních technologií a výukových metod. 
Budeme usilovat o rozvoj kritického myšlení a čtenářské, matematické či finanční 
gramotnosti. Budeme rozvíjet mediální povědomí u žáků a studentů, aby se dokázali 
orientovat ve světě mediálních sdělení a rozlišit důvěryhodné informace od dezinformací.
Abychom toho dosáhli, musíme revidovat financování městem zřizovaných školských 
institucí tak, aby školy nemusely omezovat projekty a aktivity, které mají za cíl tuto vizi 
naplnit a to ani v době zvyšujících se cen energií.

pedagogové, ne byrokrati

Když se učitelů zeptáme, s jakými překážkami se ve své práci potkávají, v naprosté 
většině nezapomenout zmínit nadměrnou byrokratickou zátěž. Proto budeme 
minimalizovat byrokracii a naopak maximalizovat digitalizaci ve školství. Zasadíme se
o otevřenější a vstřícnější přístup města k učitelům a ředitelům a zavedeme digitální 
propojení školského odboru se školami.

školy, do nichž je radost chodit

Školy jsou tady pro žáky a studenty, ne naopak. Ti by měli mít právo podílet se na chodu 
své školy. Proto dáme třineckým školám možnost zavést participativní rozpočet, kdy žáci
a studenti budou moci ve svých školách navrhovat projekty, o kterých poté budou sami 
hlasovat. Ten nejúspěšnější bude následně realizován. Každé dítě může v něčem 
vyniknout, mnohdy stačí, když dostane příležitost najít a rozvést své silné stránky. 
Budeme podporovat systém kariérních poradců, kteří jim v tom mohou pomoci. Budeme 
usilovat o vytváření pozitivního klimatu na našich školách, k čemuž jsou nápomocni 
odborníci v oblasti psychologie a sociální pedagogiky. Budeme podporovat 
bezbariérovost škol a klást důraz na pomoc osobám se specifickými vzdělávacími 
potřebami. Budeme také podporovat talentované a nadané jedince. Součástí pozitivního 
vztahu žáka ke své škole je i kvalitní a chutná strava. Budeme podporovat alternativní 
nabídku jídel ve školních jídelnách včetně zohlednění potravinových alergií.



přiblížení magistrátu mladým

Každý říká, že mladí lidé jsou naše budoucnost. Jejich podíl na řízení města je však 
minimální. Aniž bychom chtěli činit mezigenerační rozdíly, z podstaty věci vyplývá, že 
tužby a přání mladých nemůže znát nikdo lépe než oni. Proto budeme usilovat o zapojení 
mladých do organizace života v naší obci a do komunální politiky. Budeme pořádat 
pravidelná setkání vedení města s žáky a studenty, při nichž budeme naslouchat jejich 
přáním a nápadům. Otevřeme Magistrát žákům a studentům, aby pochopili, jak funguje 
městská politika, jaká je role Rady a zastupitelstva, jak se dělí různé odbory a k čemu 
slouží atd.

kulturní město

Třinec je známý jako rodiště celé řady známých hudebníků a kapel. Máme kino Kosmos, 
máme knihovnu, Trisii a další kulturní instituce. Kromě toho u nás však bydlí mnoho 
mladých a talentovaných umělců čekajících na příležitost. Budeme pokračovat v podpoře 
stávajících kulturních institucí. Podpoříme začínající třinecké umělce. Budeme 
podporovat vytváření nových kulturních institucí, např. stálého divadelního souboru. 
Informace o mnohých akcích se stěží dostávají k našim občanům. Vytvoříme sdílený 
kalendář, do něhož se budou zapisovat veškeré kulturní akce v našem městě, od 
divadelních představení a koncertů až po farmářské trhy. Díky tomu budou občané vědět, 
kdy se co koná, a pořadatelé mohou své akce snadněji kombinovat, aby nedocházelo
k překryvu.

Sport pro všechny

Chceme, aby co nejvíce Třinečáků a Třinečaček sportovalo, neboť pohyb je zdravý, 
příjemný a zábavný. Zasadíme se o vybudování nových veřejných sportovišť, které v Třinci
chybí, jako např. lezecké stěny, místa pro slackline, parkourové hřiště. Podpoříme vznik 
nových sportovních spolků, které k těmto sportovištím přilákají nové zájemce o daný 
sport.

Dotace sportu

Prověříme systém přidělování dotací sportovním spolkům a na sport obecně. Chceme 
nastavit plně digitalizovaný jednoduchý transparentní systém dotací ve sportu.



Moderní Dětské dopravní hřiště

Zasadíme se o vybudování moderního dětského dopravního hřiště s potřebným zázemím 
pro děti, rodiče a dopravní výuku, které bude přístupné veřejnosti, s možností zapůjčení 
koloběžek či dětských kol. Rádi bychom využili plochy bývalého dopravního hřiště na ul. 
Lesní, která se svou rozlohou, dopravní dostupností a lokalitou jeví jako nejideálnější 
místo.


